

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 164 (13577) Вторник, 28 августа 1984 года | Цена 2 коп.

ДВОЙНОЙ УСПЕХ

В минувшие четверг и пятницу ударили эстафету наивысшей производительности труда, посвященную Дню шахтера и 50-летию стахановского движения, несли горняки Ленинского шахтоуправления. И добились успеха: 23 августа коллектив выдал на-гора 706 тонн, 24-го — 688 тонн угля, перекрыв социалистические обязательства соответственно на 56 и 38 тонн.

Лучше других на предприятии поработали на стахановской вахте очистники первого участка, возглавляемого А. С. Гоздаком. Здесь бригаде В. А. Пахомкина и в первый, и во второй день удалось значительно перекрыть суточный план, а в общей сложности она добыла 1040 тонн топлива.

Победители соревнования четко организовали работу всех звеней, поэтому каждое из них старалось достичь в свою смену максимального результата. Умело, без единой ошибки выполняли наряды горнорабочие очистного забоя М. А. Рукин, Н. И. Ковалев и другие.

С заслуженным успехом поздравляли горняков, вышедших на-гора,

руководители, представители партийной и профсоюзной организаций шахтоуправления. Цвегами встретили и коллектив второго участка, руководит которым Ю. В. Черкасов. Горняки на воссоздании очистного фронта оба раза вдвое перекрыли суточный план.

Тон ударной эстафеты на участке задало звено, возглавляемое кадровым шахтером Н. П. Чудаковым. 23 августа во вторую смену, работая слаженно, ритмично, оно на 200 процентов выполнило установленное задание. Под руководством звеньевого проходчика С. Н. Бальяса и В. А. Миллерсдорфа стремились эффективно использовать каждую минуту рабочего вре-

мени, вести проходку без простоев — это в первую очередь и помогло им добиться таких высоких показателей.

Под стать передовикам трудились на стахановской вахте и другие подготовители. Поэтому неудивительно, что и обязательства по проходке коллектива шахтоуправления также перевыполнены. Горняки давали слово за два дня пройти 21 метр, фактически же прошли 39 метров горных выработок.

Эстафета, проведенная в Ленинском шахтоуправлении, наглядно показала, что у горняков есть еще много неиспользованных резервов. Ведь смогли же они, имея отставание с начала года, обеспечить на ударной вахте стабильную работу всех звеньев производства. Сейчас важно сохранить взятые темпы, попытаться поднее использовать имеющиеся резервы, чтобы погасить в ближайшее время задолженность — 2800 тонн и успешно завершить четвертый год одиннадцатой пятилетки.

Д. ЛАРЬКОВИЧ.

РАНЬШЕ СРОКА

Шахтостроители Ленинского ШСМУ № 3 в августе развернули соревнование в честь Дня шахтера. Лучших результатов в трудовом соперничестве добились бригады, возглавляемые В. П. Дондинным и Ю. И. Хильченко. Обе они успешно потрудились на монтаже металлоконструкций и оборудования проходческого копра шахты имени Ярославского и подвода к нему линии электропередачи.

Эти коллективы план августа выполнили, к Дню шахтера, сделав работы на 34 тысячи рублей. Достигнут такой результат за счет хорошей организации труда, умелого применения механизмов, дисциплинированности людей.

Первая бригада за семь месяцев этого года перевыполнила план на 12 процентов, вторая — на 4,8 процента. Значительна также перевыполнена план выработки на трудающегося. В первой бригаде она составила на одного рабочего 13364 рубля, во второй — 12101 рубль. Это самые высокие показатели в управлении.

С высокой отдачей постоянно трудятся шахтостроители С. В. Громов, А. А. Абушкин и Н. Н. Козлов.

Г. ЧЕСНОКОВ.



С ПОЛЯ — НА ПРИЛАВОК

Состоялся массовый выезд горожан на уборку овощей в совхоз «Ленинуголь».

Одними из первых прибыли на поле трудящиеся шахты имени 7 Ноября. В этот день им предстояло заниматься заготовкой моркови. Конечно, ее уборка вручную — дело не очень-то простое. Но крупные, сочные плоды, без которых зимой хороший блюдо не приготовить, радуют работниц. И дело от этого лучше спорится.

Неплохо поработали на уборке лука представители различных отделов горисполкома. За два дня в торговлю было отправлено две с половиной тонн.

Фото Ю. ЗАБРОДИНА.

МОГЛИ СДЕЛАТЬ БОЛЬШЕ

Бьем тревогу!

И в августе горняки шахты «Комсомолец» неудачно провели ударную эстафету. В день стахановской вахты колектив выдал на-гора 4867 тонн угля, что на 1433 тонны меньше принятых социалистических обязательств.

На предприятии лишь одним, причинам, то об очистниках третьего участка — седьмого участка, руководителем которых Н. А. Потапов, — справился с заданием. Здесь комсомольско-молодежная бригада Р. Ф. Путкова добила за сутки 2016 тонн топлива, перекрыв план почти на 300 тонн.

В тяжелом положении оказались накануне ударной эстафеты горняки шестого участка, возглавляемого Н. П. Мациенко. В отрабатываемой лаве значительно ухудшились горно-геологические условия, поэтому бригада лауреата Государственной премии СССР М. В. Качесова, выдававшая раньше до двух тысяч тонн угля в сутки, вынуждена была в три раза, снизить темпы добычи.

Однако если срыв в работе этого коллектива произошел по объективным

причинам, то об очистниках третьего участка — седьмого участка, руководителем которых Н. А. Потапов, — сказать нельзя. При продуманном, правильно рассчитанном подходе к делу горняки несли бы столь ощущимых потерю, как в день эстафеты.

Необходимо отметить, что коллектив третьего участка также ведет выемку угля в трудных условиях: горнякам мешает работать сильная обводненность, которая влечет за собой высокую аварийность техники и оборудования. Руководство предприятия, исца выход из создавшейся ситуации, приняло решение отрабатывать 211-ю и 213-ю лавы с отставанием последней, нижней.

Но это решение, как вскоре выяснилось, не оправдало себя: вся вода из 211-й начала поступать в 213-ю лаву. Поэтому здесь работы пришлось прекратить.

Теперь, видимо, придется поступить иначе: с опережением отрабатывать нижнюю лаву, чтобы избавиться от большой обводненности. Но пока сравняются забои, уйдет время и, как следствие, потерянными окажутся сотни тонн угля. Так что этот просчет отрицательно повлиял не только на работу в день эстафеты, но и скажется в ближайшие месяцы.

Жаль, что на «Комсомольце» не учли всех уроков июльской вахты: объективные условия хоть и поставили преграду выполнению зятых обязательств, но все-таки в силах коллектива было сделать в день эстафеты больше. Тем более это важно, так как с начала года у горняков показатели далеки от желаемых.

Д. ЛАЗАРЕВ.



СКОРОСТНЫМ МЕТОДОМ

Большой вклад в реконструкцию шахты имени 7 Ноября нынче сделали шахтодробильщики Егозовского ШПУ. Бригаде Ю. А. Черноурова за семь месяцев здесь планировалось выполнить работы на 650 тысяч рублей. Сейчас их уже сделано более чем, на 730 тысяч рублей. Особенно высоких показателей добилась эта бригада в соревновании по достойной встрече Дня шахтера. Она прошла 80 метров наклонного ствола, досрочно, и своему профессиональному празднику, выполнив августовский план.

Работает коллектив

методом бригадного подряда. При нем значительно повысились активность людей, их трудовая дисциплина. Каждый шахтодробильщик стремился перевыполнять сменное задание.

Коллектив, впервые в практике Егозовского ШПУ, применил и комбайн 4ПП-2, благодаря чему проходка наклонного ствола идет скоростным методом. Хорошее обеспечение материалами, высокая организация труда, действенное соревнование между звенями позволяют бригаде значительно перевыполнять план.

Г. ДМИТРИЕВ.

Комсомольская жизнь

ЕДИНСТВО ПЛЮС ИНИЦИАТИВА

Читая в газетах и журналах выступления ветеранов, комсомольцев 20—50-х годов, все время наталкиваюсь на мысль: мы-де были боевитей, жизнь у нас кипела, а сейчас, мол, комсомольцы совсем не те стали, предпочитают танцы и иные увеселительные мероприятия...

Я не стану высказываться столь категорично. Тем более, что танцы — дело тоже нужное. И все же есть в приведенной выше мнении доля истины.

Приходится, к сожалению, признать, что общественная активность сегодняшнего поколения комсомольцев по сравнению даже с поколением 60—70-х годов, к которому принадлежу я, значительно снизилась.

Взять хотя бы комсомольскую организацию шахты имени Кирова, на которой я работал вот уже 13 лет. Здесь прошла моя комсомольская молодость, отсюда отправляли меня товарищи на XVII съезд ВЛКСМ, делегатом которого мне довелось быть. В то время, да и много позже, наш комитет комсомола работал очень неплохо, а комсомольская организация считалась одной из лучших в городе.

Все спорилось у ребят: надо ли провести рейд «Комсомольского проектора», нужно ли организовать вечер отдыха, склонить в подшефную школу — уговоривать никого не приходилось: «А субботники? Сколько их было! Помимо всесоюзных, республиканских, городских и шахтовых, ребята организовывали субботники на участках и даже в бригадах. Взять, например, субботники по выдаче на горы использованного, ненужного уже и потому брошенного горношахтного оборудования — транспортеров, деталей крепи и прочее, — которых в шахте всегда много. И вот единицы мы организовали субботники, в которых приняли участие большинство комсомольцев шахты. Мы подбирали брошенное оборудование, выдавали его на горы.

ЭСТОНСКАЯ ССРР. На Таллинском производственном швейном объединении в реализацию всех планов коллектива, в его успехи немалый вклад вносят комсомольцы.

Взять к примеру молодого специалиста Лийс Нику. Всего три года трудовой стаж у выпускницы техникума легкой промышленности. А она уже почти столько же является бригадиром, возглавляет комсомольскую организацию цеха.

«Мы должны не только добросовестно относиться к своим обязанностям, но и интересоваться дальнейшей судьбой продукции. Когда знаешь, что твой труд цеял, возникает желание работать с еще большей отдачей. Иначе ведь и нельзя. Вот почему мы так строго следим за качеством, постоянно бываем в фирменном магазине «Силуэт», изучаем покупательский спрос», — говорит Л. Нику.

а в межцехе собирали. И снова отправляли в шахту, теперь уже туда, где в нем остро нуждались. И очень жаль, что ни подобных субботников, ни других каких сегодняшний комсомол на шахте не организует. Слабо работает комитет комсомола и по другим направлениям. Бездействует практически «Комсомольский проектор». Оперативный отряд существует только на бумаге. Комсомольско-молодежные коллективы допускают невыполнение плановых заданий, нарушения трудовой дисциплины. В вопросах организации соцсоревнования между ними процветает малярный формализм.

Таковы только некоторые из существенных недостатков, которыми грешит комсомольская организация шахты. Помочь человеку, убедить его, что нужно не прятать, а, напротив, активно проявлять все то хорошее, что, уверен, есть в большинстве сегодняшних комсомольцев — одна из основных задач комсомольских организаций.

Предоставить комсомольцам больше прав в решении сложнейших социальных и производственных задач — вот что важно. Сейчас, после того, как ЦК КПСС принял постановление «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи» это еще более злободневно. Думаю, партийным комитетам, в том числе и партийному нашей шахты, здесь есть над чем поработать.

У нас на шахте есть неплохие комсомольские ячейки на участках, в бригадах. Плохо, что их деятельность не координирована на должном уровне, часто интересные инициативы не подхватываются и не развиваются комитетом комсомола шахты.

Между тем только объединенные усилия, только совместная работа на всех участках может дать положительный результат. Инициатива плюс единство — танцы сегодня слагаемые успеха деятельности всех комсомольских организаций.

И. АВЕРИН. Электротехник участка № 7 шахты имени Кирова.

Добрые строки
Дружба,
испытавшая
огнем

К Дню шахтера мы с мужем хотели спасти новоселье. Но случилась беда: 29 июля наш новый дом сгорел. А он был так необходим: ведь дочурке, слабенькой от рождения, нужна была отдельная, светлая, просторная комната.

Раньше доводилось только читать о том, как совсем незнакомые люди приходят на помощь пострадавшим. А теперь мы просто убеждены: никакая беда не страшна живущим в нашей стране.

Узнав о постигшем несчастье, работники шахты имени 7 Ноября В. Цимер и О. Борбова отправились по домам собирать для нас деньги. Им помогали В. Болкова, Н. Свиридов, Л. Погребняк, Е. Мальцев и другие, живущие по соседству. В какую бы дверь ни стучались они — всегда находили отклик.

Не остались в стороне и коллектизы промпредприятий — шахты 7 Ноября, где работает муж, и НСК, где тружусь я, — оказали материальную помощь.

На комбинате пообещали обеспечить семью жильем. Убеждена: нашему дому быть, ведь несчастье не сломило духа, — заняло нас. Укрепило веру в товарищество, братство.

М. МАЛЬЦЕВА.
 Кладовщик склада горной промышленности НСК.

Спасибо названным сыном

8 августа 1981 года... Этот день был последним для моего Сережи. Он с детства мечтал о шахте. Задуманное осуществилось. После службы в армии Сережу принял коллектив шахты «Кузнецкая». Трудовую биографию он начал на участке ВШТ. Но захотелось познать самую соль шахтерской профессии, и юный мой сын горнорабочим на участок № 2.

Как-то в штреке случился завал. Четверо рабочих получили задание ликвидировать его. Среди них был и Сережа. Дело подвигалось к концу, как вдруг кровлю защемила, и вниз ухнула глыба породы... Моего мальчика не стало... А ему было всего-то 23 года.

Выстоять, пересилить горе помогли мне товарищи сына. Их поддержку ощущаю постоянно. Надо что-то сделать по хозяйству — иду к начальнику участка Г. Г. Силакову, партгруппу В. В. Букину или профгруппу А. В. Сидельникову. Они встречают меня, как родных. Рассказывают, чем живет коллектив участка. Это позволяет чувствовать сопричастность к делу, которому служил мой Сережа. Рабочие бригады, где он трудился, — частые гости в доме.

Спасибо моим названным сыном-шахтерам за то, что помнят своего товарища, за то, что не оставляют его мать.

П. СЕРГЕЕВА.
 Ул. Космонавтов,
 30—8.

Как вас обслуживают?

Горняцкое „спасибо“

— Девчата, чем порадуете сегодня? Горюховы с мясом! Прекрасно! Шахтеры один за другим берут термосы с горячим питанием, ложки, холодный завтрак и бодрящим шагом направляются к клети.

А в это время к окончициальному раздачу спешат другие рабочие. И, перебросившись несколькими шутливыми словами с поварами, сразу же отходят.

А вот пожилой шахтер получает свой термос. Неторопливо отходит в сторону, снимает крышки,глядит внутрь, приюхивает... Настроение исчезает с лица, оно озаряется добродушной улыбкой. Смотрит по сторонам, как бы оправдываясь: я, мол, и не сомневался в том, что останусь доволен, а проверил так, из любопытства.

Радует моториста М. Г. Колтурова, что лица долгое время может сохраняться горячей. Это совсем не то, что было несколько лет назад, когда шахтер мог довольствоваться сухим пайком. По словам рабочего, с теплой организацией подземного питания и работает легче.

Совсем недавно рабочий пятого участка А. Ручкин попросил у Ирины книгу отзывов:

— Жалобу буду писать!

«Может, суп девчата пересолили или что-то еще», — терялась в догадках Ира. А когда он ушел, она прочитала в книге слова благодарности... Еще ни одной жалобы на бригаду не было.

Но вот снова в кафетерии стали подходить шахтеры — закончилась очередная смена. Сразу стало шумно, загремели уже пустые термосы, каждый из рабочих спешил, называя номер своего жетончика. Но на усталых, перепачканных угольной пылью лицах нетрудно было прочесть удовлетворен-

ность: отработали хорошо. И немалый вклад в это внесла Люда Вормсбехер, приготовившая им вкусные щи. Сейчас ее уже нет, она хозяйничала на кухне рано утром. И поэтому на «спасибо», предназначение для Людмилы, отвечают ее подруги.

Совсем не хотелось уходить из кафетерия, где такой добрый контакт между девушками-поварами и рабочими шахты «Польсаевская».

Но встреча с внимательными и чуткими людьми, проявляющими немалую заботу о трудающихся шахты, на этом не закончилась.

У столовой № 13, которая постоянно контролирует работу кафетерия, тоже людно. Кто только здесь не обедает: свои и с соседних предприятий. Посетителей обслуживают две комсомольско-молодежные бригады. Жалобам здесь тоже нет места.

Поварам О. Симулиной и Э. Я. Вебер часто приходится слышать добрые слова в своей работе.

Директор столовой Л. А. Веденикова положила на стол свидетельство хорошей работы коллектива — Диплом коллегии министерства угольной промышленности и президиума ЦК профсоюза. В этом году столовая № 13 признана лучшей рабочей столовой в отрасли.

В это время в дверь постучались, и в кабинет директора зашли двое рабочих. Зашли только для того, чтобы сказать «спасибо» за вкусных обед и высокую культуру обслуживания.

Т. ПРЕЛОВСКАЯ.

ра построено и заменено всего 8,9, отремонтировано шесть колодцев из восемнадцати.

Исполком городского Совета своим решением обязал производственное объединение «Ленинск-уголь» (Г. И. Старостенко, А. М. Поляков) за-

действовать вторые насосы на насосных подъемах, включить в работу насосную повторного использования воды на насосно-фильтровальной станции, принять меры по обеспечению подачи воды из артезианских скважин п. Демьяновка, подать воду на гидроузлы № 4 и 5.

Производственное объединение «Ленинск-уголь», трест «Ленинск-промстрой» обязаны в кратчайший срок устранить все недоделки по замене ветхих водопроводов.

Объединение «Ленинск-уголь», трест «Ленинск-промстрой» обязаны в кратчайший срок устранить все недоделки по водопроводу из реки Томи и очистным сооружениям.

Исполком горсовета обязал директоров заводов «Кузбассэлемент» А. П. Мачулу, полукомпания В. И. Никитина, Ленинского опытного механического завода Г. И. Сельскова, начальников ЛСУ № 3 С. М. Баева, центрального лесного склада В. Д. Гросса безотлагательно выполнить мероприятия по замене ветхих водопроводных сетей и заливкам из заполненных 17,4 километ-

На международные темы

Вести из стран социализма

В честь шахтерского труда

В столице шахтерской Силезии — городе Катовице — будет воздвигнут монумент в честь горняцкого труда.

— Наши горняки, — сказал министр горнодобывающей промышленности и энергетики Чеслав Пиотровский, — удостоен высшей награды — ордена Строителей Народной Польши. Его именем названы шахта, улица, Силезский политехнический институт, детский санаторий в Рабце.

Угольная промышленность — в центре внимания социально-экономической политики ПОРП. Разработана программа развития этой важнейшей отрасли до 2000 года, предусматривающая расширение сотрудничества с шахтерами Польши экспортами миллиард тонн угля, ставшего основой валютных поступлений.

Один из участников конкурса на лучший проект монумента Б. Хмелевский сказал:

— Хотелось бы, чтобы горняк был похож на Вин-

центи Петровского. Это наш Стаканов. В трудное время послевоенного возрождения Польши он выступил инициатором социалистического соревнования среди шахтеров, выполняя смешную норму на 385 процентов, удостоен высшей награды — ордена Строителей Народной Польши. Его именем названы шахта, улица, Силезский политехнический институт, детский санаторий в Рабце.

Угольная промышленность — в центре внимания социально-экономической политики ПОРП. Разработана программа развития этой важнейшей отрасли до 2000 года, предусматривающая расширение сотрудничества с шахтерами Польши экспортами миллиард тонн угля, ставшего основой валютных поступлений.

А. ШАПОВАЛОВ.
 Корр. ТАСС
 Варшава.

За фасадом „свободного мира“

КАЖДЫЙ ПЯТЫЙ — БЕЗРАБОТНЫЙ

Недавно опубликованная мадридским еженедельником карикатура — на остановке растерянно стоит обросший, оборванный человек, вокруг плавают акулы с надписью «безработица» — ярко иллюстрирует главную проблему многих испанцев.

Поиск работы в стране, где в настоящее время каждый пятый трудоспособный человек лишен права на труд, с каждым днем становится все более долгим и трудным. Так, в течение последних двух лет свыше 700 тысяч испанцев из 2.750-тысячной армии «лишних» людей не могут найти средств к существованию. Именно в их числе те, кто не получает даже пособия по безработице.

Катастрофическое положение в области занятости толкает трудающихся на открытое сопротивление экономической политике правительства. Бастуют металлурги, судостроители, железнодорожники, машиностроители, представители других категорий трудающихся. В первые месяцы этого года они практически безстановочно вели стачечную борьбу, в результате число забастовочных дней возросло по сравнению с минувшим годом на 70 процентов.

Недавно конгресс депутатов утвердил разработанную правительством реформу с помощью которой правительство и рабочие эти программы носят половинчатый характер и вряд ли приведут к существенному изменению положения в области занятости.

С. КОНДАКОВ.
 (ТАСС).

Редактор С. Д. БАРАНОВ.

Телевидение

28 АВГУСТА,
ВТОРНИК

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Мультфильм. 9.10 Играет камерный оркестр г. Воркуты. 9.40 «Физики в зеленом лабиринте». Научно-популярный фильм. 10.00 «Частная жизнь». Художественный фильм. 11.40 Новости. 14.15 Новости. 14.30 «Пятилетка — дело каждого». Документальные фильмы. 15.00 «Твоя ленинская библиотека». В. И. Ленин. «Что такое Советская власть?». 15.30 Творчество художника Б. Пророкова. 16.00 «Чему и как учат в ПТУ». 16.30 «Человек — хозяин на земле». 17.30 На международных соревнованиях «Дружба». Волейбол. Мужчины. Сборная Кубы — сборная СССР. 18.00 «Семья и школа». Кемерово. 18.30 «Новости дня». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 На международных соревнованиях «Дружба». Баскетбол. Мужчины. Сборная СССР — сборная Кубы. 19.40 «Народные мелодии». 19.55 «Долина». Художественный фильм. (ЧССР). 21.00 «Время». 21.35 «Вечный зов». Художественный фильм. 1-я серия. «Старший брат». 22.45 — 23.00 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Утренняя гимнастика». 8.20 «Сергей Лавров». Документальный фильм. 8.30 «Шахматная школа». 9.00 «Лебедя белая плывет». Документальный фильм. 9.20 Мультфильм. 9.50 «Драматургия и театр». В. Яхонтов. 10.50 Концерт оркестра народных инструментов Дворца культуры «Победа», г. Горького. 11.20 «Урок мужества». 11.50 Документальные фильмы. 12.30 Французский язык. 13.00 «Одни среди волков». Художественный фильм. 2-я серия. 14.10 Новости. 18.30 «Кто нас выводит в мастера». Документальный фильм. Кемерово. 18.45 «Кино — детям». 19.30 «Кузбасс. День за днем». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыш!». Кемерово. 20.15 «Жаворонок». Литературная композиция. 20.50 Реклама. 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 «Документальный экран». Киноприложение. 22.15 Песни

летней страды». 23.00—00.45 Чемпионат СССР по футболу «Пахтакор» — «Спартак».

29 АВГУСТА,
СРЕДА

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Мультфильм. 9.10 Играет камерный оркестр г. Воркуты. 9.40 «Физики в зеленом лабиринте». Научно-популярный фильм. 10.00 «Частная жизнь». Художественный фильм. 11.40 Новости. 14.15 Новости. 14.30 «Пятилетка — дело каждого». Документальные фильмы. 15.00 «Твоя ленинская библиотека». В. И. Ленин. «Что такое Советская власть?». 15.30 Творчество художника Б. Пророкова. 16.00 «Чему и как учат в ПТУ». 16.30 «Человек — хозяин на земле». 17.30 На международных соревнованиях «Дружба». Волейбол. Мужчины. Сборная Кубы — сборная СССР. 18.00 «Семья и школа». Кемерово. 18.30 «Новости дня». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Над Невою темноводной». Премьера документального телефильма. 19.10 «Мир и молодежь». 19.45 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона». 20.00 «Баскетбол. Мужчины. Сборная СССР — сборная Кубы. 19.40 «Народные мелодии». 19.55 «Долина». Художественный фильм. (ЧССР). 21.00 «Время». 21.35 «Вечный зов». Художественный фильм. 1-я серия. «Старший брат». 22.45 — 23.00 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Утренняя гимнастика». 8.20 «Сергей Лавров». Документальный фильм. 8.30 «Шахматная школа». 9.00 «Через Сибирь по Енисею». Документальный фильм. 8.50 Мультфильм. 9.10 Выставка Буратино. 9.40 «...до шестнадцати и старше». 10.25 «Салют, пионер!». Выступление детских художественных коллективов Ленинградского Дворца пионеров и школьников. 11.25 «Семья и школа». 11.55 Немецкий язык. 12.25. «Наш сад». 12.55 «Одни среди волков». Художественный фильм. 3-я серия. 14.05 Новости. 18.30 Выступление духового оркестра ДК им. Калинина г. Калининграда. Кемерово. 18.45 «Осторожно, огонь!». 19.00 Для детей. «Сказка, музыка и я». 19.30 «Кузбасс. День за днем». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 Встреча с молодыми артистами Челябинского драматического театра. 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 «Документальный экран». Киноприложение. 22.15 Песни

21. КЫШИДВАПОРТ-ФЕЛЯ (9.30, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
НА ПЕРЕВАЛЕ НЕ СТРЕЛЯТЬ (18, 20).

СТРАНА СЧИТАЛИЯ (16).

Кинотеатр «Строитель».

ПАРОЛЬ «ОТЕЛЬ • РЕГИНА» (17, 19, 21). ДЕВОЧКА ИЩЕТ ОТЦА (15).

ДК имени Ленина
ТРЕВОЖНЫЙ ВЫСТРЕЛ (19, 21). СОЛДАТСКИЙ КАФТАН (10.30).

Клуб «Дружба»
ГАРРИ КУЛЕР, КОТОРЫЙ НА НЕБЕСАХ

«Время». 21.30 «Мастера искусства». Народная артистка РСФСР Л. Сухаревская. 22.40 «Возвращение куланов». Документальный телефильм. 23.00—00.45 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев). — «Зенит».

30 АВГУСТА,
ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Мультфильмы. 9.15 «В концертном зале — школьники». 10.25 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона». «Собака Баскервилей». Художественный телефильм. 2-я серия. 11.10 Новости. 14.15 Новости. 14.30 «Урок за уроком». Премьера документального телефильма. 15.00 «Судьба барабанщика». Художественный фильм 3-я серия. 16.05 «Русская речь». 16.35 «Хоши Мин: память об источнике». Документальный фильм. 17.25 На международных соревнованиях «Дружба». Баскетбол. Мужчины. Финал. 18.15 «К началу нового учебного года». Кемерово. 18.30 «Новости дня». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Мультфильм. 19.15 «Уважение к закону». Беседа с заместителем Генерального прокурора СССР С. А. Шишковым. 19.35 Авторский вечер композитора Э. Колмановского в Колонном зале Дома союзов. 21.00 «Время». 21.35 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 «Шахматная школа». 17.15 На призы клуба «Кожаный мяч». 18.00 К началу нового учебного года. Кемерово. 18.30 «Новости дня». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.05 На международных соревнованиях «Дружба». Баскетбол. Мужчины. 19.45 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона». «Собака Баскервилей». Художественный фильм. 1-я серия. 20.00 «Время». 21.30 «Вечный зов». Художественный фильм. 2-я серия. «Ночь перед рассветом». 22.45—23.00 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Утренняя гимнастика». 8.20 «Сергей Лавров». Документальный фильм. 8.30 «Шахматная школа». 9.00 «Через Сибирь по Енисею». Документальный фильм. 8.50 Мультфильм. 9.10 Выставка Буратино. 9.40 «...до шестнадцати и старше». 10.25 «Салют, пионер!». Выступление детских художественных коллективов Ленинградского Дворца пионеров и школьников. 11.25 «Семья и школа». 11.55 Немецкий язык. 12.25. «Наш сад». 12.55 «Одни среди волков». Художественный фильм. 3-я серия. 14.05 Новости. 18.30 Выступление духового оркестра ДК им. Калинина г. Калининграда. Кемерово. 18.45 «Осторожно, огонь!». 19.00 Для детей. «Сказка, музыка и я». 19.30 «Кузбасс. День за днем». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 Встреча с молодыми артистами Челябинского драматического театра. 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35—22.00 Встреча с писателем А. Алексиным.

31 АВГУСТА,
ПЯТНИЦА

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Мультфильмы. 9.15 «В концертном зале — школьники». 10.25 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона». «Собака Баскервилей». Художественный фильм. 2-я серия. 11.10 Новости. 14.15 Новости. 14.30 «Урок за уроком». Премьера документального телефильма. 15.00 «Судьба барабанщика». Художественный фильм 3-я серия. 16.05 «Ливия. Годы перемен». Киноочерк. 17.25 Концерт ансамбля тембровых барабанов. 18.30 «Путешествия в жизнь». 19.20 «Сегодня в мире». 19.35 «Другие люди на планете». Концерт. 15.10 «Сегодня — День знаний». 15.55 «Сельская учительница». Художественный фильм. 17.35 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 18.05 «В мире животных». 19.05 Беседа председателя Советского комитета защиты мира Ю. А. Жукова. 19.35 «Кинопанорама». 21.00 «Время». 21.35 «С любовью к земле родной». Концерт ансамбля «Песняры». 22.05 М. Горький. «Сказки об Италии». Читает народная артистка СССР Л. Гурченко. 22.55—23.05 Новости. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 «Судьба барабанщика». Художественный фильм. 8.30 «Новости дня». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Мультфильм. 19.15 «Уважение к закону». Беседа с заместителем Генерального прокурора СССР С. А. Шишковым. 19.35 Авторский вечер композитора Э. Колмановского в Колонном зале Дома союзов. 21.00 «Время». 21.35 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Если хочешь быть здоров». 8.30 Рассказы о художниках. 8.55 «Утренняя почта». 9.25 Ритмическая гимнастика. 9.55 «Егор Иваныч». Документальный фильм. 10.55 «Маяковский с нами». 11.50 Программа Читинской студии телевидения. 12.20 «Стихи — детям». 14.50 «Утро школьное, здравствуй!». Репортаж из Новокузнецка. 15.20 Документальный фильм. Передачи ЦТ. 15.55 «Музыкальный киоск». 16.25 М. Смирнова. «В городе хорошая погода». Телеспектакль. 18.10 Концерт для учителей в Концертной студии Останкино. 18.20 «Его звали Роберт». Художественный фильм. 18.30 «Хирург, ученик, ректор». Документальный фильм. 19.50 С. Прохорьев. «Стали мы учениками». 14.20 «Стихи — детям». 14.50 «Утро школьное, здравствуй!». Репортаж из Новокузнецка. 15.20 Документальный фильм. Передачи ЦТ. 15.55 «Музыкальный киоск». 16.25 М. Смирнова. «В городе хорошая погода». Телеспектакль. 18.10 Концерт для учителей в Концертной студии Останкино. 19.45 Международное обозрение. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Эздоровье». 21.00 «Время». 21.35 «Плюшевая кошка». Художественный фильм. (Вьетнам). 22.50 Л. В. Бетховен. Увертюра из музыки к трагедии В. Гете. «Эгмонт». 23.00 Чемпионат СССР по футболу. «Днепр» — «Шахтер». 00.45—01.20 Чемпионат СССР по водно-лыжному спорту.

фильмы. 9.20 35-й тираж «Спорта». 9.30 «Больше хороших товаров». 10.00 Пётр народный артист СССР В. Гринченко.

10.30 «Ты помнишь, товарищи...». 11.30 «Человек Земля. Всёленная». 12.15 Концерт ансамбля тембровых барабанов. 13.30 «Путешествия в жизнь». 14.20 «Сегодня в мире». 14.35 «Другие люди на планете». Концерт. 15.10 «Сегодня — День знаний». 15.55 «Сельская учительница». Художественный фильм. 17.35 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 18.05 «В мире животных». 19.05 Беседа председателя Советского комитета защиты мира Ю. А. Жукова. 19.35 «Кинопанорама». 21.00 «Время». 21.35 «Международный фестиваль эстрадной песни «Сопот-84». 22.40—22.50 Новости. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Если хочешь быть здоров». 8.30 Рассказы о художниках. 8.55 «Утренняя почта». 9.25 Ритмическая гимнастика. 9.55 «Егор Иваныч». Документальный фильм. 10.55 «Маяковский с нами». 11.50 Программа Читинской студии телевидения. 12.20 «Стихи — детям». 14.50 «Утро школьное, здравствуй!». Репортаж из Новокузнецка. 15.20 Документальный фильм. Передачи ЦТ. 15.55 «Музыкальный киоск». 16.25 М. Смирнова. «В городе хорошая погода». Телеспектакль. 18.10 Концерт для учителей в Концертной студии Останкино. 19.45 Международное обозрение. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Эздоровье». 21.00 «Время». 21.35 «Плюшевая кошка». Художественный фильм. (Вьетнам). 22.50 Л. В. Бетховен. Увертюра из музыки к трагедии В. Гете. «Эгмонт». 23.00 Чемпионат СССР по футболу. «Днепр» — «Шахтер». 00.45—01.20 Чемпионат СССР по водно-лыжному спорту.

2 СЕНТЯБРЯ,
ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Документальные

бры текущего года выкупить свои готовые заказы.

Администрация фабрики ремонта и пошивания одежды.

МЕНЮ трёхкомнатную благоустроенную квартиру улучшенной планировки на трёхкомнатную благоустроенную большую площадь с пятью комнатами. Обращаться по телефону 2-11-93.

Международных конкурсов В. Овчинников (фортепиано). 9.00 «У нефтяного континента». Премьера документального фильма. 9.45 «Будильчик». 10.15 «Случай Советскому Союзу». 11.15 «Здоровье». 12.00 «Утренняя почта». 12.30 «Наука и техника». Кино журнал. 12.45 «Сельский час». 13.45 «Музикальный киоск». 14.15 Фильм — детям. «Первоклассница». 15.25 «Флаги на площади Бадин». Киноочерк национального праздника Социалистической Республики Вьетнам. 15.40 Концерт вокально-инструментального ансамбля «Молодость» (Вьетнам). 16.10 Сегодня — День работников нефтяной и газовой промышленности. 16.40 «Клуб путешественников». 17.40 Мультфильмы. 18.10 «Международная панорама». 18.55 «По вашим письмам». Концерт по заявкам работников нефтяной и газовой промышленности. 19.45 «Беги, Саймон, беги». Художественный фильм. (США). 21.00 «Время». 21.35 Международный фестиваль эстрадной песни «Сопот-84». 22.40—22.50 Новости. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «На зарядку становись!». 8.20 «Ребятам о зверятах». 8.50 Мультфильм. 9.00 «Русская речь». 9.30 «Встречи на сельской улице». Документальный фильм. 10.00 А. Скрябин. Симфония № 3. 10.50 «Очевидное — невероятное». 11.45 «С копкой все и началось». Художественный фильм для детей. 13.00 Концерт солистов Донецкого академического театра оперы и балета. 13.30 «9-я студия». 14.30 А. Макаренок. «Таблетку под язык». Фильм-спектакль Московского театра сатиры. 15.15 Мультфильм. 16.25 Выдающиеся советские исполнители — лауреаты Ленинской премии. Концерт народного артиста СССР А. Соловьевенко. 17.10 «Мужество». Художественный фильм. 6-я серия. 18.15 «О, если бы...». Концерт. 18.40 «Эхо прошлой войны». Документальный фильм. 19.15 «Рассказывают наши корреспонденты». 19.45 Играет Б. Ким (гитара). 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 Концерт. 21.00 «Время». 21.35 Народный артист СССР Ю. Завадский читает стихи Р. Гамзатова. 22.00—22.50 Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Пахтакор». 2-